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CITTÀ DI TORREMAGGIORE
PROVINCIA DI FOGGIA

Tel-0882-391111
fax:  0882-382978

PEC: uffcom.torremaggiore@legalmail.it
Cod.Fisc.84000710719

Part. IVA 00536230717

AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE DI UNA ASSOCIAZIONE DI VOLONTARIATO CON LA QUALE STIPULARE UNA CONVENZIONE PER ATTIVITA' DI ANTINCENDIO NEL COMUNE DI TORREMAGGIORE E SORVEGLIANZA DIURNA DELLA VILLA COMUNALE
PREMESSO CHE:

· In attuazione del principio stabilito dall’Art. 118 della nostra Costituzione, il quale prevede che i Comuni favoriscano l’autonoma iniziativa dei cittadini singoli e associati per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà, sono state emesse nel tempo diverse leggi di settore, al fine di sancire il valore delle organizzazioni di volontariato, dell’associazionismo e della cooperazione sociale come espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo, promuovendone lo sviluppo e salvaguardandone l’autonomia per il conseguimento delle finalità di carattere sociale, civile e culturale;

· con il D.L.gs 3 luglio 2017 n. 117, attuativo della legge delega per la riforma del  terzo settore contenuta nella Legge 106/2016, il Consiglio dei Ministri ha approvato il “Codìce del terzo settore”, al fine di ottenere una regolazione generale di tutto quel complesso di attività concepite dal mondo del volontariato che coinvolge circa trecentoniila organizzazioni essenziali per la coesione sociale e il miglioramento e la salvaguardia della vita sociale;

· l’Amministrazione Comunale promuove e sostiene, mediante la concessione di contributi, anche attività dirette a perseguire fini di pubblico interesse, poste in essere da soggetti privati, costituitisi in associazioni di volontariato che operano sul territorio cittadino;

· il Comune di Torremaggiore ritiene di fondamentale importanza il rapporto di collaborazione con le Associazioni e/o organizzazioni la cui opera è rivolta soprattutto nell’ambito della promozione della tutela ambientale;

IL DIRIGENTE DEL SETTORE III

In esecuzione della propria determinazione n.262 del 3/07/2020
AVVISA

Che è aperta una manifestazione d'interesse per l'individuazione di una associazione di volontariato a cui affidare il servizio di ANTINCENDIO nell’ambito della protezione civile
•monitoraggio dell’intero territorio comunale con almeno di n. 2 volontari muniti di attestato conseguito  secondo le linee guida della REGIONE PUGLIA con DGR N. 163 del 19.02.2014;



secondo turni dalle ore 08,30 alle ore 22,00 di tutti i giorni feriali e festivi, per il periodo 15 luglio/15 settembre;



•espletamento di ulteriori servizi collaborativi in occasione di manifestazioni pubbliche o di altre situazioni di pubblico interesse che richiedano un servizio di prevenzione per il rischio di incendi;

VILLA COMUNALE

· Servizio di vigilanza diurna della villa comunale, con apertura e chiusura dei cancelli dalle ore 08.30 alle 13.30 e dalle ore 17.30 alle 22.00 (con l'impiego di n. 2 unità per la sorveglianza diurna della Villa). 
con la quale stipulare una convenzione.

La convenzione avrà durata dal 15/7/2020 al 30/9/2020.

Le attività verranno svolte nel periodo 15 luglio – 30 settembre.

All'Associazione selezionata, sarà riconosciuto un importo (per il 2020 l'importo è di €

4.000,00) COMPLESSIVO  a titolo di rimborso spese per dell’attività svolta, che verrà stabilito sulla base delle disponibilità in bilancio, previa presentazione di apposita

rendicontazione; inoltre, si precisa che mezzi ed attrezzatura saranno forniti da questo Ente.

1. Requisiti di partecipazione.

Al presente bando possono partecipare le associazioni di volontariato con le seguenti caratteristiche:

• dotate dei requisiti di moralità professionale per contrattare con la Pubblica Amministrazione;

• che abbiano tra le proprie finalità l'attività di protezione civile;

• iscritte all'Elenco Regionale delle Associazioni di Volontariato;

• iscritta all’Albo regionale di Protezione Civile;
2. Tempi e modalità di presentazione delle manifestazioni di interesse.

La domanda redatta sulla base dell'allegato 1, dovrà pervenire al protocollo del Comune di Torremaggiore entro le ore 12,00 del 09/07/2020, mediante una delle seguenti modalità:

a. Raccomandata A/R.

b. Consegna manuale all'Ufficio Protocollo comunale 

c. P.E.C.

Sono escluse le manifestazioni di interesse pervenute in ritardo rispetto alla data indicata

nel presente avviso.

La domanda di partecipazione dovrà essere compilata e firmata dal legale rappresentante

dell’Associazione di volontariato.

A pena di esclusione, alla manifestazione di interesse dovrà essere allegata copia del documento d’identità del legale rappresentante.

3. Valutazioni delle proposte

Il Comune di Torremaggiore individuerà l'Associazione mediante valutazione delle richieste presentate, tenendo conto dei seguenti criteri e punteggi:

• curriculum dell'associazione nel settore AIB (1 punto per anno di operatività fino a un max 15 punti);

• dotazione di volontari idonei alle attività AIB (2 punti ogni 10 volontari, anche frazionati, max 10 punti);

• ulteriori attività aggiuntive che non dovranno incidere economicamente sul contributo a titolo di rimborso spese previsto dall’Amministrazione comunale (max 5 punti).

L’Ente si riserva di procedere alla stipula anche in presenza di una sola manifestazione di interesse, ovvero di non procedere, qualora nessuna candidatura fosse ritenuta idonea o fossero mutate le condizioni conseguenti per l’Amministrazione e comunque nel rispetto delle disponibilità di bilancio stanziate.

In caso di assenza di manifestazioni di interesse, il Comune potrà procedere ad assegnazione diretta.

4. Cause di esclusione.

Sono escluse le manifestazioni di interesse:

a) pervenute dopo il termine di scadenza stabilito nel presente avviso;

b) incomplete nei dati di individuazione dell’associazione e del suo recapito;

c) sottoscritte da persone diverse dal dichiarante e/o da persone non autorizzate;

d) che non abbiano i requisiti richiesti al precedente punto 1.

5. Ulteriori informazioni.

La documentazione inviata non sarà restituita e resterà acquisita agli atti del procedimento. Ulteriori informazioni potranno essere richieste all’Ufficio Protezione Civile del Comune (tel. 0882-391111__(INT.190) Comandante Giuseppe Di Cesare) oppure per posta elettronica al seguente indirizzo: uffcom.torremaggiore@legalmail.it
6. Privacy.

I dati richiesti sono raccolti per le finalità inerenti il presente procedimento. Il conferimento dei dati richiesti ha natura obbligatoria.

Il trattamento dei dati avverrà mediante strumenti, anche informatici, idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza. I diritti spettanti all’interessato sono quelli di cui all’art. 7 del D. Lgs n. 196/2003 e succ.mod..

Il presente avviso viene pubblicato integralmente all’Albo Pretorio on-line e sul sito web

istituzionale del Comune di Torremaggiore.

Firmato

Il Dirigente

Dott. Maurizio GUADAGNO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell’art. 20 del “Codice dell’amministrazione digitale” (D.Lgs. 82/2005).

